



市委常委会召开扩大会议听取县(市、区)和市直部门单位“一把手”述责述廉

## 坚决带头扛牢管党治党政治责任 推动全面从严治党向纵深发展

李睿主持会议并讲话 何薇汪海波黄俊等出席

本报讯(记者 李婷婷)2月29日,市委常委会召开扩大会议,听取下级“一把手”述责述廉。省委常委、市委书记李睿主持会议并讲话。市人大常委会主任何薇,市政协主席汪海波,市委副书记黄俊,市委常委、市政府、市政协有关负责同志,市检察院检察长出席。

会上,各县(市、区)和市直部门单位党委(党组)书记以现场汇报或书面形式述责述廉,李睿、徐永琳对现场述责述廉人员逐一作了点评。

李睿在总结讲话中指出,过去一年,各位党委(党组)书记坚决扛起党风廉政建设政治责任,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,认真履行管党治党责任,推动政治生态持续向好。他强调,党的十八大以来,习近平总书记对加强“一把手”监督作出一系列重要论述,提出一系列明确要求,为我们管住管好“关键少数”引领带动“绝大多数”、把全面从严治党向纵深推进提供了根本遵循。

全市各级“一把手”要坚定不移衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,不折不扣落实二十届中央纪委三次全会、十三届省纪委三次全会及六届市纪委四次全会精神,以永远在路上的坚韧和执着,推动全面从严治党向纵深发展,为推进中国式现代化遵义实践提供坚强保障。

李睿对党委(党组)书记履好责守好廉提出明确要求,强调要坚

决扛牢管党治党政治责任,履行第一责任人责任,切实发挥“关键少数”示范带头作用,坚定不移把党的自我革命进行到底。要保持反腐败高压态势,坚持一体推进“三不腐”,深化权力集中、资金密集、资源富集等重点领域惩治,更加有力遏制增量、清除存量。要坚持以严明纪律整饬作风,重点纠正形式主义、官僚主义,一刻不停狠刹享乐主义、奢靡之风,切实以优良党风引领社会民风。要持续健

全完善监督体系,压紧压实各级监督责任,推动政治监督具体化、精准化、常态化,不断将制度优势转化为治理效能。要充分发挥清正廉洁表率作用,始终对党绝对忠诚,恪守清正廉洁底线,树牢正确政绩观,严肃党内政治生活,推进新时代廉洁文化建设,示范带动广大党员干部永葆政治本色。

会上,对述责述廉的县(市、区)和市直部门单位党委(党组)书记进行了评议。

李睿在2023年度各县(市、区)、市直党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议上强调

## 坚持大抓基层的鲜明导向 推动基层党组织全面进步全面过硬

龙丽红到会指导 何薇汪海波黄俊参加

本报讯(记者 李婷婷)2月29日,2023年度各县(市、区)、市直党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议召开。省委常委、市委书记李睿主持会议并讲话。

省委组织部副部长,省委老干部局局长,贵州老年大学党委书记、校长龙丽红到会指导。市人大常委会主任何薇,市政协主席汪海波,市委副书记黄俊,市委常委参加。

会上,各县(市、区)、市直党(工)委书记就抓基层党建工作情

况向市委述职,李睿对述职情况逐一作了点评。他指出,过去一年,全市各级党委(党组)坚决扛起全面从严治党政治责任,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,推动思想政治教育、组织体系建设、服务中心大局、全面从严治党实现新提升。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,抓好基层党建工作意义重大。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面贯彻落实新时代

党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持大抓基层的鲜明导向,统筹加强各领域基层党组织建设,切实把党的政治优势、组织优势转化为高质量发展优势。

李睿强调,要全面加强党的政治建设,坚定不移衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,持续巩固拓展主题教育成果,推动党的创新理论武装走深走实。要坚持把高质量发展作为新时代的硬道理,牢牢把握“伟大转折地”历史地位和“省域副中心”战略定位,切实

担负起“六大使命任务”,找准党建引领发展的契合点,奋力在推进中国式现代化贵州实践中当先锋、挑大梁。要持续围绕基层基础“强双基”,切实增强基层党组织政治功能和组织功能,真正把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。要坚持严管与厚爱相结合,坚持党管干部原则和新时代好干部标准,加强干部队伍教育管理,落实关心关爱干部举措,着力锻造忠诚干净担当的党员干部队伍。要坚决扛起管党治党政治

责任,压紧压实工作责任,强化考核结果运用,持之以恒正风肃纪反腐,不断巩固发展风清气正的良好政治生态。

市委党的建设工作领导小组成员单位负责同志,各县(市、区)党(工)委书记、组织(人事)部部长,部分“两代表一委员”和基层党员干部群众代表参加会议。

会上,对各县(市、区)、市直党(工)委书记抓基层党建工作进行了评议。

## 1月我市CPI 同比下降0.9%

八大类价格“三降五涨”

本报讯(记者 胡丹)2月28日,记者从国家统计局遵义调查队了解到,今年1月我市CPI(居民消费价格指数)比去年同期下降0.9%,八大类价格“三降五涨”。

调查数据显示,一季度按类别看,食品烟酒类价格同比下降4.2%,交通和通信类价格同比下降1.4%,医疗保健类价格同比下降1%。此外,衣着类价格同比上涨4.4%,涨幅居八大类首位。居住类价格同比上涨0.9%,生活用品及服务类价格同比上涨1.1%,教育文化和娱乐类价格同比上涨0.3%,其他用品及服务类价格同比上涨2.5%。

在食品烟酒类中,茶及饮料类价格同比上涨1.4%,烟酒类价格同比上涨0.8%,食品类同比下降6.5%,在外餐饮类同比下降

0.8%。食品类中,鲜菜价格同比下降14.5%,猪肉价格同比下降16.8%,牛肉价格同比下降10.8%,鸡价格同比下降8.5%,鸭价格同比下降5%,淡水鱼价格同比下降6.7%,鸡蛋价格同比下降10.2%,鲜果价格同比下降9.2%。

1月CPI环比上涨0.1%。其中,衣着类、居住类、交通和通信类价格同比下降,降幅分别为0.1%、0.1%、0.4%。生活用品及服务类、教育文化和娱乐类、医疗保健类、其他用品及服务类价格环比上涨,涨幅分别为0.7%、0.4%、0.2%、0.7%。食品烟酒类价格环比持平。食品类中,猪肉、牛肉、鸭、淡水鱼、鸡蛋价格环比分别下降1.1%、2.1%、3.1%、0.4%、3.3%。鲜菜、鸡、鲜果价格分别环比上涨2%、1.1%、1.4%。



## 温暖返岗路

2月29日上午,湄潭县2024年劳务协作直通车第二批在湄潭茶博会展中心发车。据了解,湄潭县为确保务工人员春节后安全有序外出务工,开通劳务协作直通车,切实增强务工人员幸福感和安全感。

当天,有免费乘车的务工人员200余名,外出务工自驾车辆100余辆、车主及随行人员500余人,活动发放外出务工自驾补贴5万余元。(来源:微美湄潭)